Fachdienst
Stadtplanung und Stadtentwicklung (61)

Neuminster, den 30.10.2018
Sachbearbeiter: Frau Schilf
Telefon: 27 05

Telefax: 26 48

Az.: 61.1 schi-sta

Frau Stadtprasidentin
Anna-Katharina Schattiger

hier

GroBBe Anfrage der CDU-Fraktion vom 23. Oktober 2018 zum Sanie-
rungsgebiet Vicelinviertel

- AnscharstraBe 8 / 10

Sehr geehrte Frau Stadtpréasidentin,

die GroBe Anfrage der CDU-Fraktion vom 23. Oktober 2018 zum Sanierungsgebiet Vicelinvier-
tel - AnscharstraBe 8 / 10 wird wie folgt beantwortet:
Frage 1:
Wann ist mit dem Teilabbruch AnscharstraBe 8 — 10 zu rechnen? Liegt eine Abbruchgenehmi-
gung vor?

n r Verwal :
Die Abbruchgenehmigung liegt vor.

Die Abbruchleistungen werden in Kiirze ausgeschrieben. Sofern die Ausschreibung erfolgreich
ist, kann der Riickbau des eingeschossigen Anbaus im 1. Quartal 2019 erfolgen.

Frage 2:

Wann beginnt die Sanierung und der Umbau der Altgebdude in der AnscharstraBe 8 - 10?

Antwort der Verwaltung:

Der Baubeginn ist abhangig von den weiteren Verfahrensschritten:

Nach Zustimmung des Férdergebers zum Einsatz von Stadtebauférderungsmitteln werden die
weiteren Leistungsphasen gem. HOAI (Ausflihrungsplanung, Vorbereitung/Mitwirkung Verga-
be) beauftragt.

Sofern der Zustimmungsbescheid vom Férdergeber (Ministerium fir Inneres, landliche Raume
und Integration des Landes Schleswig-Holstein, Referat fiir Stadtebauférderung, Besonderes
Stadtebaurecht, Baukultur) im 1. Quartal 2019 erfolgt und je nach Vergabeergebnis, konnte
der Baubeginn Anfang 2020 erfolgen.



ra H

Ist eine Baugenehmigung bereits erteilt bzw. wann ist mit einer Erteilung zu rechnen? Zu
welchem Zeitpunkt ist die Sanierung und der Umbau fertig?

Antwort der Verwaltung:

Die Baugenehmigung liegt vor.

Fir die Umsetzung der BaumaBnahmen wird mit ca. einem Jahr Bauzeit gerechnet, Fertigstel-
lung Anfang 2021.

Frage 4:

Wie hoch sind die bisher ermittelten Gesamtbaukosten bis zur Fertigstellung? Ist mit ,Unvor-
hergesehenem" wéhrend der Bauphase zu rechnen und ist ein entsprechender Kostenansatz
als Reserve berlicksichtigt?

Antwort der Verwaltung:

Die ermittelten Gesamtbaukosten brutto betragen 4,03 Mio. Euro.

+~Unvorhergesehenes" ist beim Bauen im Bestand nicht ausgeschlossen. Es wurde kein pau-
schaler Kostenansatz fir ,Unvorhergesehenes" in der Kostenberechnung vorgesehen.

Frage 5:
Ubernimmt die Stadt die Bauleitung oder wird sie extern vergeben?

ort der Verwalt

Die Bauleitung wird nicht durch die Stadt Neumdinster erbracht.
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Dr. Olaf Tauras
Oberbirgermeister



